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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Regolamento di polizia: quando? 
 
 
La nuova Legge sulla polizia ha soltanto 5 anni e già si rende necessaria una modifica di una certa 
importanza, il cui contenuto è stato recentemente posto in consultazione tra le associazioni del 
personale, tra i Comuni e tra gli altri enti interessati, tra cui i partiti politici. 
Se la modifica di legge, che interessa principalmente le norme sulle polizie comunali, oltre ad 
adeguamenti necessari a causa di cambiamenti intervenuti nelle normative penali e in altre leggi, è 
in linea di principio sostenibile, non si può non rilevare come la stessa giunga alle soglie di un 
nuovo dibattito politico, in particolare parlamentare, senza che all’orizzonte si intraveda finalmente 
il Regolamento di applicazione  della Legge del 2001. Una costatazione che preoccupa molto, 
dato che importanti norme indispensabili al buon funzionamento della nuova organizzazione della 
polizia voluta a suo tempo dal Consiglio di Stato e dal Gran Consiglio e in generale allo 
svolgimento di tutti i compiti di sicurezza che competono al Cantone e ai comuni, devono trovarsi 
nel regolamento d’applicazione della legge medesima. 
 
Con la presente interrogazione chiediamo pertanto al Consiglio di Stato: 

1. A che stadio si trova la preparazione del Regolamento d’applicazione della Legge sulla 
polizia? 

2. Il Consiglio di Stato intende promuovere un gruppo di lavoro per la preparazione del suddetto 
Regolamento prima dell’adozione della modifica di Legge, coinvolgendo gli attori interessati 
(personale, comuni) affinché possano essere noti e condivisi i molti aspetti da esso regolati? 

3. Se no, in quale altro modo intende procedere il Consiglio di Stato, affinché gli aspetti non 
regolati dalla legge non costituiscano un'incognita tale da rendere l’adozione di quest’ultima 
una sorta di cambiale in bianco al Governo? 
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